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ANEXO VI
Termo de Referência 

DO OBJETIVO

ITEM 01.


  Registro de Preços para Contratação de empresa e ou profissional com especialização em medicina veterinária, para prestação de serviços de castração animais  de espécie canina de ambos os sexos no município de Pains – MG.

Castração de cães machos e fêmeas
· Serão realizadas aproximadamente 20 castrações mês;
· Os serviços deverão ser prestados em conformidade com a disponibilidade do município em recolher os cães;
· Os animais serão transportados pelo município, até o local da castração, devendo o castramóvel ser disponibilizado dentro do município;

· O castramóvel onde for realizado os procedimentos, deverá estar perfeitamente limpo e asseado, atendendo às normas da Vigilância Sanitária;

· A contratada deverá de imediato, quando solicitado, apresentar documentos, prontuários ou demais informações necessárias ao acompanhamento da execução do contrato;

· A contratada deverá executar, as castrações usando a técnica ovariosalpingohisterectomia, abordagem pelo flanco; 
· A contratada deverá comprovar a experioência na prestação dos serviços, através de atestado de capacidade técnica emitida pelo 3º setor;

· Deverá a contratada no mesmo dia de castração, realizar a liberação dos animais, para retorno ao local determinado pela Prefeitura;

· Será de responsabilidade do licitante vencedor todas as despesas com materiais e equipamentos necessários à prestação dos serviços, bem como por todo e qualquer medicamento imprescindível para a realização dos procedimentos;
· As despesas com alimentação, hospedagem, transporte dos profissionais que irão prestar o serviço, ficará a cargo do licitante vencedor.
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